今日**4** 版 总第3805期

中共开化县委主办 开化传媒集团出版





微信扫一扫 堂上看开化





开化友什

新闻热线:6660365 投稿信箱:khrb@163.com

用仍是個好地方

学思想 强党性 重实践 建新功

县委主题教育第三期读书班 开展现场教学

本报讯(记者 郑宏亮 余问 清 黄杰)这是一场循迹溯源、感 悟真理的政治教育,是一场涤荡 心灵、淬炼党性的精神洗礼。根 据县委学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想主题教育第 三期读书班统一安排,11月30日 下午,县委开展学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主 题教育现场学习,沿着习近平同 志调研考察江西的足迹,走进景 德镇陶阳里历史文化街区、婺源 县秋口镇王村石门自然村,学习 借鉴景德镇和婺源在文化保护与 文旅产业发展、生态价值转换、乡 村振兴、基层党建等方面的好经 验好做法,真正把习近平同志的 关怀嘱托转化为干事创业的强大 动力,用实干推动开化高质量发 展,做到真出业绩、出真业绩。

省委主题教育第八巡回督导组副组长张伟亚和督导组成员、市委主题教育第六联络组组长刘国璋;夏盛民、毛献明、余建华、余尧正、段为斌等县四套班子领导参加现场学习。景德镇市珠山区领导刘海、余文军、程传冬、邵继纲;上饶市婺源县领导徐树斌、董立新分别陪同考察。

景德镇陶阳里历史街区由全 国重点文物保护单位——御窑厂 遗址以及御窑博物馆、周边里弄 民居、会馆瓷行、窑作群落、陶瓷

工业遗产等历史文化遗存组成。 2023年10月11日, 习近平同志在 陶阳里历史文化街区考察调研时 指出:"陶阳里历史文化街区严格 遵循保护第一、修旧如旧的要求, 实现了陶瓷文化保护与文旅产业 发展的良性互动。"沿着习近平同 志考察足迹,大家先后参观南麓 遗址、陶瓷博物馆、明清窑作群, 详细了解当地历史遗迹和文化遗 存的修缮保护、陶瓷文化传承创 新、历史文化街区建设等情况,近 距离感受中国古代瓷文化的独特 魅力,表示要深入学习贯彻习近 平文化思想,充分借鉴景德镇市 在保护传承陶瓷文化、培育文化 旅游新业态、构造文创IP产业结 构,以文化赋能城市发展的先进 经验,进一步提升开化文化软实 力、城市影响力。

王村石门自然村位于饶河源 国家湿地公园的中心地带。近年 来,该村牢固树立"绿水青山就是 金山银山"的理念,全力保护好石 门村的古樟、苦槠等原生态水口 林和一江清水,并结合秀美乡村 建设,打造了蓝冠噪鹛科普馆、湿 地公园研学基地等一批生态弱 观,不少村民端起"生态碗"、吃上 "旅游饭"。2023年10月11日,习 近平同志在王村石门自然村考察 调研时指出:"优美的自然环境本 身就是乡村振兴的优质资源,要 找到实现生态价值转换的有效途 径,让群众得到实实在在的好 处。"走进村中,大家参观了饶河 源国家湿地公园、蓝冠噪鹛展示 区、晒秋广场、王村新时代文明实 践站广场等地,感受乡村振兴的 显著成效,重温习近平同志考察 调研时的点点滴滴,实地感受人 民领袖爱人民的殷殷深情。大家 纷纷表示,通过考察学习进一步 坚定了"绿水青山就是金山银山" 的理念,将在保护好生态资源的 同时,不断建立健全生态产品价 值实现机制,打通"绿水青山就是 金山银山"的转化通道,以生态优 势赋能乡村振兴。

大家在现场学习中表示,要 认真贯彻落实主题教育"学思想、 强党性、重实践、建新功"总要求, 深入开展"循迹溯源学思想促践 行",重温习近平同志提出"三个 实实在在"的重要要求,用心感悟 习近平新时代中国特色社会主义 思想的真理力量和实践伟力,进 一步增强坚定拥护"两个确立"、 坚决做到"两个维护"的政治自 觉、思想自觉、行动自觉,坚持把 开展主题教育与推动中心工作紧 密结合起来,进一步牢记嘱托、感 恩奋进,潜心干事、争先创优,为 奋力打造现代化国家公园城市, 努力成为中国式现代化山区县样 板而努力拼搏、不懈奋斗。

一把手访谈 经开区:做好工业经济主平

贯彻县委十五届六次全会精神

台深入推进新型工业化 县经开区迅速学习贯 动工业经济高质量发展 彻县委全会精神,对标对 2024年,常态化"智汇

想要全会精神,对标对表"六大坐标",进一步明确自身定位,以全县工业经济主战场、主平台身份,自觉扛起深入推进新型工业化大旗,潜心干事、争先创优,为奋力打造现代化国家公园城市,努力成为中国式现代化山区县样板而努力拼搏、不懈奋斗。

抓平台建设,促要素 保障。全力推进化工园区 整治提升和平台提升"1+ 6+2"行动,进一步补足平 台基础设施,为企业提供 更加全面、更加优质的要 素保障。2024年,拟完成 13个基础设施项目建设, 并启动朝阳片区开发,推 动功能区三期拓展区块基 础设施建设项目的谋划实 施;推进"一园一策"整改 落实,确保化工园区12月 份通过省级评估,安全风 险等级达到 D 类。同时, 深入实施空间腾换行动, 力争2024年完成低效工 业用地整治150亩以上。

抓项目建设,促产业 发展。抓实谋划、招引、投 产三个重点环节,全力推 动项目早落地、早见效,推 动工业经济高质量发展。2024年,常态化"智汇经开"项目谋划比拼活动,计划储备项目8个,总投资12亿元,力争新增专项债券储备项目3个,总投资4.1亿元,拟争取专项债资金2.5亿元,新增谋划转前期攻坚项目2个以上;加快推进13个在谈项目签约落地;力争合成材料、万亿星等6个项目完工投产,惠多利、卡游产业园、元素新材料等项目开工建设。

抓作风建设,促工作 落实。以主题教育为抓 手,做好学、干、改、管等四 篇文章,推进主题教育走 深走实、见行见效,进一步 转变经开区干部队伍的工 作作风,推动各项工作争 先创优。学深悟透习近平 新时代中国特色社会主义 思想;以"工分+排名"考 核机制优化,进一步推动 全体干部职工拼搏奋进、 实干争先;通过"清廉园 区"和纪工委监督,坚持 "刀刃向内、动真碰硬";通 过企业社区建设,加强两 新支部管理,并探索与周 边镇、村、社、企等的党建 联建,形成工作合力。

筑巢引贤添发展"新"活力

本报讯 (记者 方晓璐) 11 月27日,杨林镇川南新村村民程 英梅跟往常一样,骑车10多分钟, 到花筑·西越霄龙民宿上班。

花筑·西越霄龙民宿位于杨林镇平川村,由杨林乡贤、苏州专技源精密智造有限公司法人颜喜勇回乡投资建设,建设面积4000多平方米,是一座徽派式园林风格的高端民宿,总投资5000余万元,历经5年精心布设,于2021年9月建成并正式营业。

从机械设备行业投身民宿行业,源于一场乡贤茶话会。"看到政府大力发展文旅产业,我便想着打造一家高档民宿,为家乡发展添一把火,也为村民创造就业机会。"颜喜勇表示。

"茶话会将乡贤组织起来、凝聚起来,我们既要当好推介者,更要当好'服务员'。"镇长谢晴浩表示,乡贤带回来的是资金回流、资源回乡、智力回哺。近年来,杨林吸引落地乡贤项目7个,总投资达2.3亿元,涉及农业、来料加工、文旅、研学等10多个产业,带动近千人就业。

2021年4月,东坑口村成立全市首家村级孝老爱亲基金,乡贤捐赠资金共计115余万元。"村里把其中100万元存入银行,每年利息收入用以贴补老年食堂运营不足部分。"村党支部副书记陈荣介绍,每到饭点,幸福食堂就会传出老人们的笑声。

李奇斌为川南新村拓宽村道、安装路灯,胡文江低价出让土地支持农民文化俱乐部建设,周柳青为儿童之家捐赠教学一体机……如今,在杨林镇走向共同富裕的道路上,乡贤已经成为一支不可

忽视的力量,截至目前,杨林乡贤 累计捐资500余万元,用于公益慈 善及乡村振兴事业。

"乡贤是乡村振兴的重要力量,我们将大力弘扬'孝贤''孝亲''孝善'文化,吸引更多的乡贤回归。"谢晴浩表示,目前统筹统建的33幢"孝贤居"住宅,用于乡贤长期租赁使用的为21幢,入驻率达95.2%。下一步将打造"孝贤居"升级版,即"工作室+住宅"合二为一的舒适高端小区,让乡贤回得来、留得住、过得好。



马金镇:结合新目标 谋划新 思路 全方位推动各项工作 走在前列

县委十五届六次全会 召开后,马金镇迅速掀起 学习贯彻县委全会精神的 热潮,结合新目标,谋划新 思路,为奋力打造现代化 国家公园城市,努力成为 中国式现代化山区县样板 而努力拼搏、不懈奋斗贡 献马金力量。

"学"字为先,在深学细悟上下功夫。马金镇全面学习、准确把握,要求班子成员深学践悟、细照笃行,结合分管工作将全会精神贯穿始终,充分发挥马金镇地域资源优势,全方位推动工业、生态、文化等各领域工作走在前列,用全会精神武装头脑、指导实践、推动工作。

"干"字当头,在实干 争先上展作为。以全会精神为指引,深入理解 "1151"工作体系,准确把 握发展方向,大力推动产业发展。坚持"产业为王、工业强镇"理念,聚焦特色产业发展,利用共富果蔬基地,培育壮大翠冠梨、太秋甜柿等优势特色产品,做强产业品牌,进退有序地推动乡村振兴。

"转"字为要,在队伍 建设上强担当。持续深化 "四维考评""工分+排名" "赛马+晾晒""红榜+灰 榜"等比拼机制,持续彰显 干部用在一线、干在一线、 提在一线的鲜明导向。大 力弘扬"事不过夜""马上 就办,办就办好"的作风, 高标准执行《贯彻落实中 央八项规定精神 从严管 理监督干部"九不准""十 严禁"规定》,真正做到"一 级做给一级看,一级带着 一级干"。